

“汽车城”女企业家工作委员会成立

金建忠区长作首场形势报告

本报讯 上海国际汽车城女企业家工作委员会日前成立，区委副书记刘雅琴和上海市女企业家协会会长郑礼贞为国际汽车城女企业家工作委员会揭牌，金建忠区长作了首场形势报告。

上海国际汽车城女企业家工作委员会由一批具有相当规模、不同性质、不同行业的中外企业的女厂长、女经理、女外商代理人、女归国留学生及有关职能部门的妇女干

部共34名女士组成，通过民主酝酿、大会选举，上海大昌铜业有限公司总经理傅月琴等11位女士组成了工作委员会的第一届理事会。工作委员会特邀金建忠区长作了一场关于上海国际汽车城建设的形势报告会。在报告会上，金建忠区长就嘉定区“十五”期间的经济、社会发展的规划向与会人员作了介绍，特别将上海国际汽车城设计的提出、规划的设计、目前的进展情况等作

了说明，他强调了上海国际汽车城的建设得到了市委、市政府的高度重视与大力支持，我区要牢牢抓住这次千载难逢的机遇，调动各方面的力量，把汽车城建设好，为嘉定的“十五”计划的圆满实现打下坚实的基础。(邵明)

嘉定区妇女发展“十五”计划主要目标

- 挖掘潜力，重视妇女的经济贡献。
- 扩大参与，提高妇女参政水平。
- 更新观念，提高妇女的综合素质。
- 改善环境，提高妇女的整体生活质量。
- 资源共享，为广大妇女提供充分的社会保障。
- 尊重妇女，维护妇女的合法权益。

嘉定区儿童发展“十五”计划主要目标

- 提高儿童健康水平，构建完善的妇幼保健服务体系。
- 提高儿童受教育水平，全面推进素质教育。
- 依法施行与完善儿童权益的保障机制。
- 优化儿童健康发展的社会环境。



区妇女儿童工作委员会于日前举办嘉定区妇女儿童发展“十五”计划的学习培训活动。区妇工委各成员单位的分管领导和有关的妇儿干部(联络员)共50余人参加了学习培训。

在为期2天的学习培训过程中，区妇联主席、区妇工委副主任蒋蔚芳同志传达了全国妇儿工作会议和上海市妇儿工作会议精神；会上还对妇女、儿童发展“十五”计划的内容进行了宣讲；同时，为了让全体与会人员加深对妇女、儿童发展“十五”计划的认识和了解，举办了以妇女、儿童发展“十五”计划为中心内容的知识竞赛、辩论赛和实事项目的参与设计赛。(佳敏 摄影报道)

嘉定区“148”妇女维权热线

时间：每周一下午1:00-4:30
地点：嘉定镇街道博乐南路70-3号
(嘉定区人民法院对面，区司法局法律援助中心内)
内容：以婚姻家庭法律咨询为主，同时开展妇女财产权益、劳动权益、人身权益等方面的咨询。

嘉定区维护妇女合法权益法律援助中心

时间：每周一至周五上午8:30-11:00 下午1:00-5:00(法定节假日、双休日除外)
地点：嘉定镇街道博乐南路70-3号
(嘉定区人民法院对面，区司法局法律援助中心内)
内容：无偿为妇女提供法律咨询，为经济困难或情况特殊的妇女提供法律援助。



嘉定区亲子俱乐部首期培训班于11月18日结业。嘉定区亲子俱乐部是区妇联和区教育局联合举办的以0-3岁儿童为主要对象的科学育儿基地。俱乐部首期26位小朋友和他们的家长于10月初入学，在动作发展与心理发展、营养学、情感认识等方面进行了学习和训练。在结业典礼上，家长们纷纷反映，参加这样的活动后，使自己和孩子得到了很大的收获，孩子变得更加聪明活泼了。区妇联蒋蔚敏副主席和区教育局的有关领导出席了结业典礼并向孩子们颁发了结业证书。(晓超 摄影报道)

巾帽园

第11期

实践“三个代表” 做好退管工作

嘉定交通有限公司从2000年3月起，对所属9个亏损企业实施了转制，至同年年底较圆满地实现了企业改制以“两个重组”(资产和劳动关系)为核心的目标和任务。公司原有13家直属企业(不包括中外合资企业和股份制企业)，在册职工1925人，退休职工1225人，其中转制企业退休职工1203人，占直属企业退休职工总数的98%。公司党政领导在企业转制工作中，坚持讲学习、讲政治、讲正气，认真贯彻“三个代表”的重要思想，从政治高度充分认识做好退管工作对维护社会政治稳定的重要意义，统一思想，把退管工作列入党政工作重

要议程，探索出了一条退管工作的新模式。明确职责，加强领导。在企业转制中，为了确保退休职工队伍的思想稳定，公司明确了在抓好“两个重组”的同时，要进一步认真做好退管工作，由公司办公室的一名常务副主任具体负责退管会工作，公司党委书记直接分管，加强对退管工作的领导，确保党和政府对退管工作的方针政策得以顺利贯彻实施；同时，在企业转制过程中，退管会的同志经常到基层了解情况，指导基层退管工作，使退管工作在企业转制中始终有人抓、有人管、不脱节。

积极探索，分类管理。根据企业转制的不同情况，对退管工作采取二种不同的管理办法：一种是委托管理，即在转制企业中物色一名热心退休工作的同志对原企业退休职工进行管理。嘉定货柜机械总厂、嘉定仓储有限公司、安通运输装卸站等单位，挑选一名原工会干部委托管理，这些同志原是企业干部，有一定的政治觉悟和工作事业心，并热心退管工作，当这些企业的退休职工有什么问题和情况(如生病、生活困难、开追悼

会等)，他们都自觉履行职责，积极把工作做好。第二种是集中管理，即基层企业转制为私营企业后，把几个企业的退休职工集中起来，由交运总公司管理，由总公司退管干部具体负责这些企业的退管工作。嘉定船舶修造厂、嘉定土方工程有限公司等一些小企业转制后，实行化零为整，由总公司集中管理，确保了交运系统的退休职工有人问津、有组织关心。

履行宗旨，关心到位。由于交通运输行业的工作特点，大多数职工从事码头装卸和水运露天作业，这些职工年老退休后，身体患有不同程度的毛病。为此，公司领导经常要求和督促退管干部要以“三个



区退管会在梅园新村开展第5次社区为老服务日活动。本次活动设立了医疗咨询、推拿、理发、家电维修、裁剪等16个项目，接待社区老人567人次。图为区总工会主席吴越亲临现场指导并慰问参加服务的工作人员。(陈萍 摄影报道)

老人喜游植物园

金秋十月，丹桂飘香。上海嘉加(集团)有限公司组织55位退休干部赴上海植物园游览。在建于1978年的中草药园里，老同志眼界大开。小展览温室里，大家兴致勃勃地观看了长在沙中的诸如玉麒麟、虎刺柏、光棍树、仙人掌等多肉类热带植物。

盆景园是植物园的精华，园内有盆景艺术博物馆、盆景展览温室精品盆景区等。园内各式树桩、水石盆景星罗棋布，成苍拙入画，或挺拔俊秀，或玲珑精巧，蔚为大观，是“海派盆景”的荟萃之地。

兰室里的春兰、秋兰、蕙兰、寒兰、酒瓶兰、杏黄兜兰、虎头兰等几十种品种让人目不暇接。

大展览温室有西双版纳的槟榔青、榆绿木、钝叶榕、肉豆蔻，印度的菩提树、巴西亚马逊河流域的三叶橡胶……几十人沿着小道和空中木制走廊，爬上“崇山峻岭”，犹如进入了美丽的热带雨林。(周家翼)



区退管会为缓解特困退休职工生活困难，在敬老节来临之际，向全区区属企业一百名患重病特困退休职工发放敬老爱心卡，每张含现金五百元，总金额达五万元。图为区总工会主席顾振良慰问九十岁高龄的退休职工工程(阿平 摄影报道)

代表”的要求，坚持党“全心全意为人民服务”的宗旨，努力做好退管工作。几年来，公司二级组织的退管干部按照领导的要求，不仅思想上增强党的宗旨意识和服务意识，时时把退休职工的温暖放在心上，而且在行动上，以“三个代表”实践要求，自觉履行职责，具体做到：(一)对急、难、重的退休职工，家庭生活遇到特殊情况和困难、生病住院等，及时上门慰问，为他们排忧解难；(二)每逢过年过节期间，领导带队组织工作者人员上门走访离退休老干部、老劳模、老先进和有特殊困难的老同志，把党和政府的关心送到他们心里，充分体现社会主义大家庭的温暖；(三)积极向上级退管会领导反映情况，取得上级组织的支持和帮助。区退管会面对交运企业以及许多职工家庭的困难实际，做了大量工作，倾注了无尽的爱。(顾文建)

工会之友
第51期